

深港通开闸预期升温

# 哪些深市个股会受外资青睐?



漫画 章丽珍

## ■涨停复盘

●**大恒科技:**抗癌技术获重大突破。中国科学院重庆绿色智能技术研究院太赫兹技术研究中心发现,电磁波太赫兹波能直接“看到”DNA、蛋白质等生物大分子。研究中心主任崔洪亮表示,如果太赫兹波技术能够发展成熟,癌细胞有望能在其未扩散之前被检测出来,当太赫兹波在生物医疗方面的研究彻底取得成功时,医生有望利用太赫兹技术治疗癌症。相关个股还有四创电子、天瑞仪器。

●**新华制药、浙江世宝:**备受市场关注的深港通再传新进展。10日,港交所午间在官方网站上发布的中期业绩报告中称,为迎接深港通,香港结算完成开发及测试所需系统,目前技术上已准备就绪,正在等待监管机构批准开通,获批之后即可支援两地股市的互联互通。相关个股还有海信科龙、经纬纺机、山东墨龙、东北电气、潍柴动力、恒生电子。

●**渤海金控:**拟收购保险和航空租赁资产。

●**金路集团:**终止定增停牌以及PVC价格上涨预期。

## ■操盘资讯

●**电容型镍氢电池获重大突破,或改变电动汽车应用格局。**

相关公司望受益行业爆发:时代万恒通过3.5亿元收购九夷能源,全面布局镍氢电池领域;鹏辉能源镍氢电池产品在细分市场领域占据领先地位。

●**国际智能停车设备展召开,智能停车产业受关注。**

相关公司受关注:东杰智能切入“设备制造+后端运营”的智能立体停车库模式,复制性极强;五洋科技旗下伟创自动化拥有的智能停车装备处于行业领先地位。

●**手机OLED面板全盛时代即将来临。**

相关个股:彩虹股份、深天马等有望受益。

## ■公告淘金

●**内蒙华电拟募资近20亿收购大股东风电资产。**

●**雏鹰农牧前三季度业绩预增五倍以上。**

●**华映科技前三季度净利润预增约五倍。**

●**金浦钛业子公司上调钛白粉销售价格。**

●**中航机电半年报净利润1.36亿元,同比增583%。**

●**海信电器中报净利润7.41亿同比增近两成。**

张波 整理

## 港资偏爱行业市值排名第一龙头股

2014年11月17日,沪港通正式开通。截至2016年8月1日,沪股通净买入金额超过10亿元的股票共有16只,贵州茅台、中信证券、长江电力、伊利股份、青岛海尔、上汽集团、浦发银行、中国平安、招商银行、兴业银行、民生银行、恒瑞医药、宇通客车、大秦铁路、海螺水泥等。几乎全部为行业市值排名第一的龙头股。净买入金额最大的沪股通标的股票是贵州茅台,其净买入金额超过100亿元。

然而,自沪港通正式开通后,这16只行业

龙头股表现良莠不齐,分化明显。

从绝对涨幅角度,因沪港通开通后恰逢A股大牛市启动,所有行业龙头股都在牛市阶段取得了不错的绝对收益。股灾之后,多数行业龙头股基本上还维持了正涨幅,但海螺

水泥和大秦铁路表现较差,今年以来的股价甚至不如沪港通开通前。

广发证券策略团队认为,这意味着,沪港通开通后,有港资流入的行业龙头股也不一定会在股价方面体现出相对优势。

## 海外资金偏好与深市特点相差较大

平安证券策略研究指出,“深港通”投资深圳市场的投资者将以海外机构投资者为主。为了分析海外机构投资者对A股的偏好,对近期QFII重仓的股票并依据QFII持股不同类型股票的市值占比,来推断海外机构投资者对A股的投资偏好。

截至2016年一季报,QFII重仓持有230家A股上市公司,A股公募基金重仓持有2809家A股上市公司,对比两者投资风格,得出以下五个结论:

1. 从市盈率角度,QFII重配低估值公司。

QFII仓位配置总资产同比增长率在0~20%的公司,且仅有4%的仓位配置在成长性大于50%的公司;公募基金有14%左右的仓位配置在成长性高于50%的上市公司。

2. 从股息率角度,QFII偏好高股息率公司。QFII投资者超过46.7%的仓位配置在股息率在2%~4%的上市公司,而国内公募基金将超过39.2%的仓位配置于0~1%股息率的公司上。

3. 从公司成长性角度,QFII对高成长性公司持保守态度。51%

度,QFII较公募基金明显超配银行、食品饮料和家用电器,其中将近42.5%的QFII仓位配置在银行板块。公募基金只有20%配置在银行板块。深证市场的上市公司具备市值较低、成长性较好、估值较高、股息率较低等特点。这与“深股通”主力——海外机

极投资者的偏好(500亿元大市值、低成长性、低于10倍市盈率、2%~4%高股息率的公司)存在一定的差异,因此深港通短期是否会吸引增量资金入市存在一定的不确定性。

## 探寻深港通的投资逻辑

市场对深港通的开通充满期待,但是,深港通推出到底是利好还是利空?是否会给深市带来投资机会?哪些深市个股会受资金青睐?以沪港通作为参照,探寻深港通的投资逻辑,广发宏观策略研究小组对深港通提出了三大判断。

1. 深港通的推出实际影响或有限,既不构成利多也不构成利空。类似沪港通,深港通互

互联互通交易机制仅仅意味着两地投资者可以投资交易对方交易所上市的股票,但并不能将持仓股票跨市场卖出。理性投资者并不会选择卖出高溢价A股转而去买同一只股票的折价H股,AH股价格也不会因深港通而收敛,高溢价的深市个股价格更不会因沪港通而下行。

2. 深港通带来的投资机会整体来说并不大。

香港投资者倾向于投资低估值的大盘蓝筹股,较少炒作高估值的中小盘股票。从沪港通也可以看出,香港投资者最为青睐的沪股通股票都是业绩优良、市值较大、估值较为合理的行业龙头股。目前深交所中小市值上市公司为主,整体估值水平偏高。因此,香港投资者对深交所股票的投资意愿可能并不强。

3. 深港通开通后,外